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1. ALBUM D’'IMAGES (Cat. 3, 4)

Andrea avait 74 images de footballeurs et il y a quelques semaines, il a acheté un album
pour les coller.

Depuis, chaque semaine, son frére Luigi lui donne uneimage et sa sceur Anna lui en donne
deux.

Parmi ces images, 6 étaient en double, il ne les a donc pas collées. Aujourd’hui Andrea a 95
images dans son album.

Combien de semaines se sont-elles écoulées depuis qu’Andrea a acheté son
album ?

Montrez comment vous avez fait pour trouver votre réponse.
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2. MICHELE ET SES SCGEURS (Cat. 3, 4)
Michéle a trois sceurs : Sylvie, Anne et Claire.
- Sylvie a trois ans de moins que Michele.
- Anne a cing ans de plus que Michéle.
- Claire a deux ans de plus qu’Anne.
Aujourd’hui, la somme des ages des quatre sceurs est égale a 29 ans.
Quel age Michele a-t-elle aujourd’hui ?
Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.
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3. SORTIE SCOLAIRE I (Cat. 3, 4)

Les enfantsd'une classe de I'école de Transalpie vont faire une sortie dans un parc. Au
retour ils s'arréteront pour manger une pizza.

La pizzeria a des tables de trois ou de quatre places.
Les enfants doivent occuper les tables sans laisser de places vides.

Combien de tables de trois places et de quatre places seront-elles occupées par
les 23 enfants de la classe ?

Ecrivez toutes les possibilités et montrez comment vous avez fait pour les trouver.
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4. LES BRACELETS DE LARA (Cat. 3, 4)
Lara possede un sac de 100 perles jaunes et un sac de 100 perles rouges.
Elle prépare quatre bracelets de perles de couleur pour ses amies.

Pour chaque bracelet, elle enfile d’abord une perle rouge et deux perles jaunes, puis elle
répéete I'opération plusieurs fois, et termine avec une perle rouge.

Lorsque le bracelet est terminé, Lara compte les perles rouges qu'elle a utilisées et constate
qu'ily en a 12.

Apres avoir terminé quatre bracelets pour ses amies, elle aimerait en faire un pour elle, le
méme que celui qu’elle a fabriqué pour ses amies.

Reste-t-il assez de perles jaunes dans le sac ?

Montrez comment vous avez trouvé la réponse et donnez le nombre de perles
jaunes manquantes ou restantes.
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5. QUARANTE TRIANGLES (Cat. 3, 4, 5)

Léa utilise des allumettes pour réaliser cette décoration.
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Elle commence par former un triangle avec trois allumettes (a gauche sur la figure), puis
ajoute d'autres allumettes pour former un deuxieme triangle, puis avec d'autres allumettes
elle en forme un troisieme et ainsi de suite.

La figure montre les neuf allumettes qui forment les quatre premiers triangles.
De combien d’allumettes Léa a-t-elle besoin pour former 40 triangles ?
Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.
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6. COLLAGE GEOMETRIQUE (Cat. 4,5, 6)

Séraphine a réalisé sur un petit carton de forme carrée le collage reproduit ci-dessous.
Elle a découpé les figures-dansune feuille de papier blanc et dans une feuille de papier gris,
puis elle les a collées avec précision sur le petit carton sans les superposer.

A l'intérieur du collage il y a neuf figures : deux carrés, cing triangles (qui sont des moitiés
de carrés) et deux autres figures.

Est-ce que Séraphine a utilisé plus de papierblanc, plus de papier gris ou la méme
quantité de papier blanc et gris ?
Montrez comment vous avec trouvé votre réponse.
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7. JEUX DE CHIFFRES (Cat. 5, 6)

Audrey et Max s'amusent a former deux nombres avec les chiffres 1, 2, 3, 4 et 5, en utilisant
chacun de ces chiffres une seule fois (pour chaque couple de nombres). Puis ils multiplient
ces deux nombres entre eux.

Max forme les nombres 123 et 45 et calcule 123 x 45 = 5535. Audrey forme les nombres
3241 et 5 et calcule 3241 x 5 et trouve un résultat plus grand que celui de Max.

En continuantleur jeu avec les mémes régles, quel est le plus grand résultat que
Max ou Audrey pourrait obtenir ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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8. LES BILLES (Cat. 5,6, 7)
Andréa et Louis aiment jouer aux billes.
Aujourd'hui, ils en ont 86 en tout et Louis en a 14 de plus qu'Andréa.

Depuis la derniere fois qu'ils se sont rencontrés pour jouer, 12 semaines se sont écoulées
et, chague semaine passée, Louis a acheté une nouvelle bille tandis qu'Andréa en a acheté
deux.

Combien de billes Louis et Andréa avaient-ils chacun la derniere fois qu'ils ont joué
ensemble ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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9. SORTIE SCOLAIRE (II) (Cat. 5, 6, 7)

L'école de Transalpie organise une sortie scolaire pour deux classes, la cinquieme A et la
cinquieme B. En cinquieme A, il y a 6 garcons et 17 filles, en cinquiemeB, il y a 5 gargons
et 21 filles.

L'auberge ou ils logeront a des chambres de trois ou quatre lits.

Les garcons et les filles dormiront dans des chambres séparées, et, pour minimiser les
dépenses, aucune des chambres occupées ne devra avoir de lits vides.

Combien de chambres de trois lits et combien de chambres de quatre lits
I'aubergiste pourrait réserver aux éléves ?

Montrez comment vous avez trouvé toutes les solutions possibles.
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10.DECORATIONS DE NOEL (Cat. 5, 6, 7)

Un magasin d’articles de Noél fait une offre spéciale : pour I'achat de trois boules colorées
et d’'une étoile dorée, une quatriéme boule est offerte.

Les boules colorées colitent 0,6 euros chacune.

Léa doit décorer son sapin de Noél. Elle achéte des boules colorées. Elle achéte aussi des
étoiles dorées en nombre juste suffisant pour bénéficier de I'offre du magasin.

Elle réalise qu'elle a dépensé la méme somme pour les boules colorées que pour les étoiles
dorées. En tout, elle a payé 18 euros.

Combien de boules colorées Léa a-t-elle emportées et quel est le prix d'une étoile
dorée ?

Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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11.LE DESSIN DE PIERRE (I) (Cat. 5,6, 7)

Pierre a dessiné un grand carré sur une feuille quadrillée.

Il commence par le diviser en dessinantdes lignes qui suivent le quadrillage ou qui coupent
les carrés en diagonale. Il colore en gris certaines parties pour créer un beau dessin blanc
et gris.

Sur le dessin ci-dessous vous pouvez voir le début de son travail avec la partie supérieure
du carré déja complétement dessinée et colorée.

Pierre continue le dessin de la méme maniere jusqu’a ce qu'il remplisse tout le carré.

A la fin du travail, la partie grise et la partie blanche n‘ont pas la méme aire.

Quelle est la différence entre l'aire de la partie grise et celle de la partie blanche ?
Montrez comment vous avez obtenu votre réponse.
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12.SUR LA PLANETE ALFA (Cat. 6, 7, 8)

Le capitaine Zouc vient d’atterrir a bord de son vaisseau spatial sur la planéte Alfa, qui est
habitée par trois extraterrestres : I'un est vétu de bleu, un autre de rouge et le troisieme
de jaune.

Le capitaine sait que les trois extraterrestres s’appellent Alc, Blanc, Clap, que seul I'un dit
toujours la vérité et que les deux autres mentent toujours.

Il demande a chacun d’eux : “Quel est ton nom ?”.

L'extraterrestre habillé en bleu répond : “Je m’appelle Clap”. Puis il ajoute “Mon ami habillé
en jaune ne s'appelle pas Alc”.

L'extraterrestre habillé en rouge répond : “Mon ami habillé en bleu ne s’appelle pas Alc”.
L'extraterrestre habillé en jaune répond : “Je m’appelle Blanc”. Et il ajoute : “Mon ami
habillé en rouge ne s’appelle pas Clap”.

Reliez chaque extraterrestre a son nom correct et expliquez comment vous avez
trouvé votre réponse.
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13.CUEILLETTE DE FRUITS (Cat. 7, 8)

Les enfants de Transalpie ont organisé une cueillette de fruits. Ils se sont répartis en quatre
groupes : les cueilleurs de myrtilles, les cueilleurs de mdres, les cueilleurs de fraises et les
cueilleurs de framboises. La situation des groupes est la suivante :

le nombre des cueilleurs de m(ires est la moitié de celui des cueilleurs de myrtilles ;
il y a six cueilleurs de fraises de plus que de cueilleurs de myrtilles ;
il ya 11 cueilleurs de framboises ;

il y a 8 cueilleurs de fruits violets (myrtilles et mlres) de moins que de cueilleurs de
fruits rouges (fraises et framboises).

Combien d'enfants participent a la cueillette ?

Montrez comment vous avez trouvé votre réponse.
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14.LE PUZZLE (I) (Cat. 7, 8)

Un magasin de jouets propose ce puzzle formé de quatre triangles
rectangles découpés dans un rectangle en bois de 12 cm sur 9
cm.

Le jeu consiste a utiliser ces quatre pieces pour former d’autres
configurations en les déplagant et en les retournant.

12:cm

Par exemple, on peut former un nouveau rectangle, différent de
celui-ci.
Sur une feuille de papier, dessinez ce nouveau rectangle

avec ses dimensions réelles et donnezla valeur exacte de
son périmeétre.

- , , 9-cm
Expliquez comment vous avez trouvé votre réeponse.
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15.ECHANGES DE BILLES (Cat. 8,9, 10)

Manu arrive a |’école avec 76 petites billes.

Il en échange le plus possible contre des billes moyennes. Pour chaque bille moyenne, il
doit toujours donner le méme nombre de petites billes en échange.

Puis il échangele plus possible des billes moyennes qu'il a obtenues contre des grosses
billes. Pour chaque grosse bille, il doit toujours donnerle méme nombre de billes moyennes
en échange.

A la fin des échanges, Manu a 3 grosses billes, 4 billes moyennes et 1 petite bille.
Trouvez combien de petites billes Manu a données pour avoir une bille moyenne
et combien de billes moyennes il a données pour avoir une grosse bille.
Expliquez comment vous avez trouvé votre réponse.
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16.IMAGES A DONNER (Cat. 8, 9, 10)

Antoine a décidé de donner ses images en double a ses amis.

Au départ Antoine pense en donner5 a chacun de ses amis, mais le nombre d’images qu'il
possede n’est pas suffisant parce qu’il lui en manque 4.

Il décide alors qu'il peut garder pour lui 8 images et distribuerles autres en parts égales a
ses amis.

Quel est le nombre d’'images en double qu'Antoine peut avoir ?

Indiquez toutes les solutions et expliquez comment vous les avez trouvées.
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17.GAGNER AVEC UN DE (Cat. 8, 9, 10)

Dans un stand de Luna Park, en payant un euro, vous pouvez jouer a un jeu de dés et
choisir de jouer en suivant I'une des deux regles suivantes :

1 regle de jeu :

« Le joueurlance un dé deux fois de suite, si la somme des nombres obtenus est supérieure
ou égale a 9, le joueur gagne une peluche sinon il a perdu ».

2¢ regle de jeu :

« Le joueurlance un dé : s’ilobtientun 6, il gagne une peluche, sinon il a le droit de relancer
le dé et il gagne la peluche s’il obtient un 6 ; sinon il a perdu ».

Est-il plus intéressant de choisir la 1™ régle ou la 2¢ regle ?

Expliquer comment vous avez trouvé la réponse.
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18.TAPIS ROULANT (Cat. 8,9, 10)

Dans une station de métro a Paris, Marc et Samira marchent ensemble a la méme vitesse
de 4 km/h quand devant eux se présentent 2 possibilités : soit emprunter un tapis roulant
qui fait 250 m de long et avance a 5 km/h, soit continuer a pied dans le couloir a coté de
ce tapis roulant. Marc décide d'emprunter ce tapis roulant et d'y rester immobile pendant
le déplacement, alors que Samira continue a marcher dans le couloir.

A quelle distance de Samira se trouve Marc quand il arrive au bout du tapis
roulant ?

Montrez les calculs que vous avez faits pour trouver votre réponse.
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REPONSE AU PROBLEME N°_ _




